

履职一线 为民服务

——记市政协委员李贤华

云浮融媒记者 罗强 曾庆桃

政协委员风采

她曾用一个小程序织就覆盖全镇的健康防护网，也曾带领团队40天建成一座健康驿站，填补县域公共卫生设施空白。如今，她转战民政服务新领域，在全国殡葬整治改革一线继续书写“为民服务”的履职故事。她就是云浮市政协委员、现任新兴县民政局副局长李贤华。

用“网格”与“数据”筑牢健康防线

在新城镇担任副镇长期间，李贤华分管卫生健康工作。面对城区基层卫生服务覆盖难等问题，她牵头将新城镇科学划分为12个大网格、51个小网格，建立起“全域覆盖、精准到户”的服务网络。

“纸质登记效率低、数据更新慢，必须用信息化提升效率。”她主动对接县政数局，牵头开发上线“网格服务排查”小程序，实现居民信息“指尖录入、云端汇总”，后台峰值可支持3000人同时操作。最终，系统高效完成了21.5万条基础健康数据收集，经校准后准确率达99.3%，形成全镇居民精准健康档案。这份扎实的数据，不仅为后续疫苗接种、疾病预防提供了支撑，更与第七次全国人口普查数据高度吻合，成为县域公共卫生布局的重要参考。

从“副镇长”到“副局长”不变的是攻坚

调任新兴县卫健局副局长后，李贤华



华将目光投向公共卫生体系的短板。为补齐集中健康服务设施缺口，她带领专班逐一踏勘县域内闲置资源，科学布局健康监测点。其中，新兴县健康驿站从设计到启用仅用40天，精准承接区域健康监测任务。

作为市政协委员，李贤华坚持“建言源于实践”。她经常深入村卫生站、乡镇卫生院和校园，听村医讲药品储备的难处，记录基层机构的运营压力，关注青少年的心理健康需求。

这些“一线声音”，最终转化为多份扎实的提案：《关于加强村医队伍建设的建议》《关于解决基层医疗卫生机构运营困境的建议》《关于充分利用中医加强青少年心理健康服务的建议》……

每一条建议都瞄准真问题、提出实举措，为推动相关民生政策完善提供了重要参考。

在“最难讲的事”里体现民生温度

2025年5月，李贤华调任新兴县民政局。岗位变了，但“为民服务”的初心始终如一。恰逢全国殡葬整治改革全面推进，她迅速深入殡葬服务机构、村镇一线调研，掌握群众在治丧过程中的急难愁盼。

她紧扣“公益化、规范化、便民化、生态化”目标，推动惠民殡葬政策落地，同步推进未成年人保护、儿童福利等各项工作。她把卫健领域积累的精细化管理经验带入民政，努力让每一项服务都更有温度、更贴民心。

委员心声：常怀敬畏，行有所止

无论是在卫健战线还是在民政岗位，李贤华始终相信：“岗位是为民服务的阵地，只要把群众的事放在心上、抓在手上，就无愧于职责与使命。”她最喜欢的一句话，是康德的名言：“有二事焉，恒然于心；敬之畏之，曰省曰慎；外乎者如璀璨星穹，内在者犹道德律令。”她说，人须常怀敬畏之心，行为自然端正，即便偶有过失，亦不会偏离太远。

从疫情一线的“网格员”，到公共卫生的“建设者”，再到民政改革的“践行者”，李贤华用脚步丈量民情，用实干诠释担当。在她看来，履职没有终点，服务永在一线。

市民消费开发票可参与抽奖活动最高可获200元奖金

本报讯（云浮融媒记者 游思明 聂伟锋 通讯员 云瑞霞）日前，记者从市税务局获悉，广东省启动2025年“粤享暖冬 乐游广东”发票抽奖活动。个人消费者消费满100元并取得合规普通发票，即可参与抽奖，最高可获200元、100元、50元、20元、10元五个等级，中奖奖金将直接转入绑定的第三方支付账户。广东省税务局还建立了奖金兑付追溯机制，设立专属客服通道，及时处理奖金到账异常问题，保障消费者权益。

本次活动范围从2025年12月1日起至2026年3月31日结束，凡是收到广东省（不含深圳）零售、住宿、餐饮等行业经营者依法开具给个人消费者的价税合计金额100元（含）以上的普通发票，包括电子发票（普通发票）、增值税普通发票、机动车销售统一发票等类型，均可参与抽奖。需注意的是，购买方名称须与参与人实名认证信息一致，作废发票、虚开发票、税务机关代开发票等六类发票无法参与，且每张符合条件的发票仅可参与1次抽奖。消费者

云浮海事精准助力5艘公益渡船成功申领油补

本报讯（云浮融媒记者 钱枫 通讯员 钟佳珩）近日，云安区都杨镇政府代表将一面绣有“为民解忧暖人心，真情服务办实事”的锦旗，郑重送到了云浮海事局工作人员手中，以此感谢海事部门在破解当地降水渡口渡船燃油补贴申领难题中提供的鼎力支持。

这面鲜红的锦旗，见证了海事人员为守护群众出行通道所倾注的努力。作为连接西江两岸的重要通道，都杨镇降水渡口的5艘渡船常年承担公益摆渡职能，是沿岸群众日常通勤、就医及运输生产生活物资的“水上生命线”。然而，由于船舶证书体系更新，原有的内河船舶乘客定额证书内容已整合至新版内河小船检验证书中，尽管船舶营运实质未变，却在申报燃油补贴时遭遇了材料认定瓶颈，导致补贴款项迟迟未能落实。

群众的期盼就是行动的号角。云浮海事局党委迅速响应，组织业务骨干直奔都杨镇降水渡口开展现场调研。海事人员与渡工、村委会代表围坐交流，逐船核验证书、梳理运营记

录，细致比对证书更新前后的法规依据与内容关联，厘清每一处细节，筑牢事实根基。

为打通认定堵点，云浮海事局坚持法治与便民相结合，主动携手船检部门，从法律法规、管理实际和证书演变脉络出发，展开多轮专业研判，重点阐明旧证书信息的对应关系，论证补贴要件的实质达成情况，努力消除审批环节的理解分歧。与此同时，海事部门积极协调相关主管部门，协助完善申报材料、理顺办理流程，推动形成标准清晰、衔接顺畅的联办机制。最终，在多方协力下，5艘渡船全部成功纳入油补范围，切实缓解了渡工的经营压力，也为群众持续享有便捷可靠的水上出行服务提供了坚实保障。

锦旗背后，是海事人聚焦民生痛点、主动担当作为的真实缩影。云浮海事局将持续关注群众水上出行需求，强化跨部门协作与政策衔接，推动各项便民服务常态化、制度化，以更有温度、更见成效的海事行动，护航辖区水上交通安全与高质量发展。

市行政服务中心开展消防安全知识培训暨应急演练让“公共服务区域”更安全

本报讯（云浮融媒记者 林峰 通讯员 刘烈松）为进一步提升应急避险与自救互救能力，筑牢集中办公区域安全防线，近日，市行政服务中心联合云城区消防救援大队开展消防安全培训活动，相关人员近70人参训。

本次培训采取“理论讲解+实操演练”相结合的模式，以创新形式让培训内容入脑入心。在理论知识讲解环节，专业人士结合政务服务大厅人员密集、设备繁多等特点，通过典型案例分析，深入浅出地讲解了办公场所常见的火

灾隐患、初起火灾的扑救方法、紧急情况下的疏散逃生要领以及日常消防安全管理等重要知识。在实战演练环节，现场模拟发生火灾时的部分场景，应急疏散演练时，全体人员按照预定疏散路线，有序地从各楼层撤离至指定安全区域。

在灭火实操环节，参训人员操作灭火器对模拟火源进行扑灭练习。市行政服务中心相关负责人表示，接下来将持续深化安全管理，定期开展各类安全教育和演练活动，为企业和群众提供更加安全放心的服务保障。



九龙桥改造工程有序推进

昨日，记者在云城区九龙桥改造工程建设施工现场看到，8根桥墩已经立起来，工人们正利用施工“黄金期”，抢抓进度，确保明年3月底竣工通车。

（云浮融媒记者 陈仲坤 摄影报道）

我市举办“青春有搭”第14期青年交友联谊活动40多名青年共赴青春之约



本报讯（云浮融媒记者 林峰 邓渭滨 通讯员 麦彩容 皮科）日前，市公安局、团市委、市总工会、市妇联联合举办“警彩青春·缘来是你”云浮市“青春有搭”第14期青年交友联谊活动，吸引了40多名青年共赴青春之约。

本次活动的男女嘉宾分别来自市公安局、供电局及云浮教育系统等。活动中，主办方设置“蒙眼吃香蕉”“猜谜闯关”等精彩互动游戏，打破青年男女间的陌生感，现场欢声笑语不断。在DIY蛋糕装裱、奶茶咖啡制作环节，参与者携手合作，进一步拉近彼此距离。自由活动时段提供多样选择，让有共同兴趣的青年自然相聚。

活动参与者纷纷表示，本次活动为单身青年搭建了真诚交往平台，收获了友谊和情缘，坚定了扎根幸福云浮、共建美好家园的信心。

云浮通特荐



GO GO GO 出发咯~广湛高铁前方到站：



视频 | 新一股冷空气25日起影响云浮，最低9℃！



镇镇有声——短视频PK大赛获奖名单公示